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DITTRICHOVA HROBKA HISTORICKÝ A  ARCHITEKTONICKÝ 
UNIKÁT V NAŠEM MĚSTĚ
Na západním okraji hřbitova v  městském parku (dnes 
park C. A. Dittricha) stojí monumentální hrobka továrnické 
rodiny Dittrichových. Byla postavena v letech 1888–1889 
v novorenesančním stylu podle návrhu významného ně-
meckého architekta Julia Carla Raschdorffa, autora mimo 
jiné berlínského dómu. Hrobka patří k  nejzajímavějším 
svého druhu nejen v Česku, ale i ve střední Evropě, a od 
roku 2007 je chráněnou kulturní památkou. Rodina Dit-
trichových patřila mezi nejvýznamnější průmyslníky se-
verních Čech, především v textilním průmyslu. V hrobce 
je pohřben zakladatel továrny Carl August Dittrich starší, 
jeho manželka, syn Carl Dittrich mladší (uložen v urně), 
sestra Alžběta Hielle a její manžel Eduard.



Rodina významných průmyslníků Dittrich a Hille

V  rumburském muzeu je dochována spousta podkladových materiálů z  pozůstalosti 
akademického malíře Augusta Frinda, který byl pověřen vnitřní výzdobou

Historických fotografií hrobky se mnoho nedochovalo, 
zde pohled od rybníka Oko

Fragmenty z pískovcového pláště objektu

Dobový pohled od silnice směr Doubice
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HISTORIE VZNIKU

ÚPADEK A SNAHA O ZÁCHRANU

Na počátku 70. let 19. století řešilo město Krásná Lípa potřebu nové-
ho hřbitova, protože původní u kostela sv. Máří Magdaleny přestal ka-
pacitně vyhovovat. Jednání s církevními úřady ztroskotala, a  tak bylo 
rozhodnuto o výstavbě městského hřbitova jinde. Pozemek o  rozloze 
14,4 hektaru poskytl zdarma Carl August Dittrich, majitel firmy Hielle 
& Dittrich. Nový hřbitov byl otevřen v říjnu 1882. Hrobka vznikla o pár 

let později, jako soukromé rodinné mauzoleum, ale zároveň také jako 
prostor pro zádušní mše. Architekt Raschdorff navrhl stavbu, výzdobu 
připravil místní malíř August Frind. Hrobka měla vlastní kotelnu pro vy-
tápění během obřadů a již v roce 1894 byla elektrifikována. Podzemní 
krypta je vyzdobena unikátní rozsáhlou skleněnou mozaikou evropské-
ho významu.

Figurální výzdoba vstupní strany hrobky Unikátní mozaiková výzdoba v  podzemní 
kryptě

Pokročilá destrukce v  podzemní kryptě - vý-
chozí stav

Kamenný sarkofág s ostatky C. A. Dittricha

Pohled do krypty shora

Po druhé světové válce a odsunu německého 
obyvatelstva přestala být hrobka udržována. 
V 80. letech byla natolik zchátralá, že byl vy-
dán demoliční výměr – ke zboření nakonec ne-
došlo díky politickým změnám po roce 1989. 
Počátkem 21. století začaly snahy o záchranu 
– od roku 2007 je hrobka kulturní památkou, 
ale dál chátrala právě kvůli složitým majet-
koprávním vztahům. Pozemek patřil městu, 
stavba státu, přesněji Úřadu pro zastupování 
státu ve věcech majetkových. Město do stav-
by v  cizím vlastnictví investovat nemohlo ani 
nechtělo. A stát nekonal.  Po řadě společných 
jednání se cesta k  záchraně našla. V  roce 

2018 hrobku od státu získal spolek Omnium, 
který měl zajistit opravu – ta se ale nereali-
zovala a  objevilo se podezření na zneužití 
dotací. Pozemek nadále zůstal ve vlastnictví 
města. Spolek Omnium prošel insolvenčním 
řízením a  významné památce nadále hrozilo 
zřícení.
Protože jsme si dobře uvědomovali nejen ar-
chitektonickou hodnotu objektu, ale i zásadní 
význam a  hmotný odkaz rodiny Dittrich pro 
další rozvoj města, rozhodli jsme se jednat 
o převodu s insolvenčním správcem. Až v roce 
2023 přešla hrobka do vlastnictví města Krás-
ná Lípa za symbolických 10 tisíc korun. 

Se zástupci spolku OmniumKritický stav kleneb a stropu - výchozí stav Klenba




strana 3 4/2025
INFORMAČNÍ MĚSÍČNÍK PRO OBČANY KRÁSNÉ LÍPY

POSTUP ZÁCHRANY A  BUDOUCNOST

Celkový pohled po vyčištění

Ve stavu, v  jakém jsme hrobku převzali bylo 
zřejmé, že není času nazbyt a  je potřeba 
urychleně jednat. To znamenalo stavbu sta-
ticky zajistit a stabilizovat klenby, aby nedošlo 
ke zřícení stavby. Až dalším krokem pak bylo 
zastřešení, neboť objekt již řadu let žádnou 
střechu neměl a z  jejích zbytků vyrůstaly ná-
letové dřeviny. Zastupitelstvo uvolnilo z  roz-
počtu města částku 2,35 mil. Kč na základní 
stabilizační práce a  současně jsme zahájili 
průzkumné práce a ve spolupráci se statikem, 
projektantem a  odborníky památkové péče. 
Urychleně jsme zpracovali projektovou do-
kumentaci na stabilizaci kleneb a  zastřešení, 
abychom mohli požádat o podporu z dostup-
ných dotačních zdrojů. Je jasné, že záchrana 
a  komplexní rekonstrukce mauzolea nemůže 
být financována z příjmů města.
Již v první etapě záchrany se nám podařilo zís-
kat dvě významné dotace, a to od Ústeckého 
kraje ve výši 1,6 mil. Kč, a  z  IROP v  částce 
2,86 mil. Kč. U prvního typu dotace je náš spo-
lupodíl vyžadován ve výši min. 15%, u druhé 
10%. 
Na podzim loňského roku se tak podařilo, na 
staticky zajištěnou stavbu se stabilizovanými 
štíty a  obnovenými klenbami, postavit novou 

střechu. Do začátku léta bude střecha opatře-
na finální střešní krytinou a klempířskými prvky 
a hromosvodem. Provedli jsme řadu průzkum-
ných prací, na jejichž základě se aktuálně 
připravuje nabídka na zajištění komplexní re-
konstrukce. Ta bude samozřejmě etapizována 
tak, abychom mohli postupně (ale případně 
i komplet) žádat o dotace na obnovu památek. 
Bude potřeba řešit odvodnění stavby, elektrifi-
kaci, obnovu vstupních dveří, oken s vitrážemi, 
vnitřní omítky, sanace vnějšího pískovcového 
pláště, ale i  restaurování unikátní skleněné 
mozaiky v  podzemní kryptě nebo opravy při-
lehlé kotelničky. Bude to proces dlouhodobý, 
odborně i  finančně náročný. Na podporu zá-
chrany hrobky byla založena i  veřejná sbírka 
s  transparentním účtem, na který přispívají 
občané i  firmy. V  počáteční fázi záchrany se 
do vyklízecích a úklidových prací zapojila řada 
dobrovolníků. Za podporu veřejnosti, dobrovol-
níků i  dalších nadšenců děkujeme! Společně 
se nám tak daří napravovat nedůstojný stav 
hrobky rodiny Dittrich, cenné památky na vý-
znamné podnikatele, stavitele a  mecenáše 
z našeho města. 

Jan Kolář, starosta města

Stabilizace a zajištění kleneb

Pohled na zbytky střechy - výchozí stav

Dozdívky klenby Statické zajištění říms, štítů a  kamenného 
věnce



Kořeny stromů prorůstající střechou do klendy
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Hrobka s novou střechou

Stabilizace a výsprava zdiva

Kotelna hrobky Kompletní sanace kopule hrobky

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Projekt: Krásná Lípa – Dittrichova hrobka – Statické zajištění štítů a obnova zastřešení
Výše podpory:	 1 592 000 Kč
Cíl projektu:	 Stabilizovat stav Dittrichovy hrobky ze statického i stavebně technic-

kého hlediska, aby bylo možné přistoupit k postupné obnově dalších 
jejích částí.

Termín realizace: 	01/2024 – 12/2025
Obnovu této kulturní památky podpořil Ústecký kraj v  rámci Programu na záchranu 
a obnovu kulturních památek Ústeckého kraje pro rok 2024. www.komunitnicentrum.com

Masarykova 1094/4, 407 46 Krásná Lípa

Osobní asistence
domácí péče o seniory  

a osoby se sníženou soběstačností
pokorna@komunitnicentrum.com

telefon 770 125 693

Odborné sociální poradenství 
Občansko-právní poradenství 

JUDr. Pražák
 Insolvence/oddlužení

hanzlicek@komunitnicentrum.com
telefon 777 925 302

kamenarova@komunitnicentrum.com
telefon 777 291 359

Retrostipendia
lunakova@komunitnicentrum.com

telefon 775 441 238

Sociálně aktivizační služby
pro rodiny s dětmi

hadarova@komunitnicentrum.com
telefon 771 502 402

Terénní programy
jansova@komunitnicentrum.com

telefon 777 036 828

Nízkoprahové zařízení 
pro děti a mládež

PO - ČT 13:30 - 18:30
Terén

ÚT - ČT 12:00 - 13:30 Škola
Pá 14:00 - 16:00 Skatepark

Klub Včelka
pro předškoláky od 3 do 6 let

PO - PÁ 8:00 - 13:00
hadravova@komunitnicentrum.com

telefon 774 020 265

Půjčovna kompenzačních pomůcek
telefon 777 925 302

Prádelna Kolíček
praní, žehlení, mandl

monika.likarova@seznam.cz
telefon 607 234 516

Sbírkový účet

Probíhá příprava kompletní projektové dokumentace
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SVOZ 
KOMUNÁLNÍHO ODPADU (SKO)

Nálepky na sběrné nádobě (popelnici):
zelená – svoz každý týden;
žlutá – svoz 1x za 14 dní;
červená – od 1. 10. do 31. 3. svoz každý týden, 
                 od 1. 4. do 30. 9. svoz 1 x za 14 dní;
bílá – svoz každý týden pouze od 1. 10. do 31. 3.

Svozové dny (SKO):
úterý – Vlčí Hora, Zahrady, Kamenná Horka, Dlouhý 
Důl, Kyjov, Sněžná;
pátek – Krásná Lípa, Krásný Buk, Zátiší.

SVOZ 
TŘÍDĚNÉHO ODPADU (PYTLOVÝ SVOZ) 
VŽDY VE ČTVRTEK V LICHÉM TÝDNU

Nejbližší svoz tříděného odpadu 
se uskuteční: 24. 4., 8. 5., 22. 5.

Pytle na  tříděný odpad si lze zdarma vyzvednout 
na  TS Krásná Lípa, Pletařská 22/3. Do  pytlů se 
třídí tyto odpady: papír a  nápojové kartony, plasty, 
polystyren, sklo, kovy, baterie. Naplněné a zavázané 
pytle umisťujte na svozovou trasu nejpozději do 8:00 
hodin v  den svozu. Mapku svozu najdete na  webu 
www.krasnalipa.cz v  menu Úřad ► odpadové 
hospodářství. Podrobné informace získáte na  MěÚ 
tel.: 412 354 833, nebo na TS města tel: 412 354 848.

NABÍDKA 
MAJITELŮM PSŮ
Město Krásná Lípa již delší dobu nabízí kaž-
dému majiteli psa, který má u nás zaplacený 
místní poplatek, k bezplatnému odběru sáčky 
na psí exkrementy. V případě zájmu vám bu-
dou vydány v pokladně MěÚ nebo v kanceláři 
technických služeb v ulici Pletařská. Děkuje-
me všem majitelům pejsků za používání sáčků 
na psí exkrementy. 

KANCELÁŘ SENÁTORA 
ZA DĚČÍNSKO ZBYŇKA LINHARTA
Adresa: 
Varnsdorf, Generála Svobody 1905

Úřední dny: 
každé pondělí vždy od 14:00 do 16:30 hodin, 
jinak dle přítomnosti nebo po dohodě

Asistent: Bc. Radim Burkoň, 
tel.: 773 289 605, e-mail: radim@burkon.cz, 
https://www.facebook.com/linhart.krasnalipa

DOUČOVÁNÍ V KOSTCE: 
POMOC DĚTEM K ÚSPĚCHU
Od března letošního roku běží v Kostce uni-
kátní program doučování, který zajišťují stu-
dentky z  místních gymnázií a  vyšší odborné 
školy. Tento projekt, realizovaný ve spoluprá-
ci se školou a  za finanční podpory Nadace 
MONETA Clementia. Program si klade za cíl 
pomoci dětem ze sociálně slabého prostředí 
zvládnout školní učivo hravou a  interaktivní 
formou.
O tom, jak program funguje a jaký má dopad 
na děti, jsme si povídali s Natkou, jednou z do-
učovatelek, a také s jedním z našich klientů.

MOTIVACE A PŘÍSTUP 
K VÝUCE

LOGOPEDIE

ZKUŠENOSTI ŽÁKŮ

Natka se k  doučování dostala s  jasným cí-
lem: "Chci pomoci dětem ze sociálně slabého 
prostředí, protože věřím, že každý si zaslouží 
šanci uspět," říká. Její přístup k výuce je při-
způsoben individuálním potřebám každého dí-
těte. "Snažím se vytvářet příjemnou atmosféru 
a využívám interaktivní cvičení. Nejvíc mi vy-
hovuje, když je výuka zábavná a můžu dětem 
předvést příklady z praxe," dodává.
Příprava na doučování je pro Natku klíčová. 
"Snažím se připravit si hry nebo konkrétní pří-
klady z praxe. Používám různé sešity, tabulky 
a online materiály," vysvětluje. Aby udržela po-
zornost svých studentů, motivuje je a chválí za 
dosažené úspěchy.

Jedním z dětí, které doučování navštěvuje, je 
chlapec, jenž přiznává, že se na doučování 
těší. "Chodím sem, abych se něco naučil. Ně-
kdy mi to jde špatně, někdy dobře," říká. Na 
lekcích se mu líbí, že se učí hravou formou. 
"Líbí se mi, že si hrajeme. Třeba když jsme 
počítali pozpátku, to bylo dobrý," vzpomíná.
Chlapec navštěvuje doučování třikrát týdně 
a  jeho učitelka je s  jeho pokroky spokojená. 
"Říká mi, že je to dobře," dodává. Cílem jeho 
doučování je naučit se lépe zvládat počítání, 
což se mu díky Natčině pomoci daří.
Program doučování v  Kostce představuje 
skvělou příležitost pro děti, které potřebují 
dodatečnou pomoc ve svém vzdělání. Díky 
studentkám jako je Natka mají možnost nejen 
zlepšit své znalosti, ale také získat potřebnou 
sebedůvěru a motivaci k učení. Tento projekt 
dokazuje, že i malá podpora může mít velký 
dopad na životy mladých lidí.

Za NZDM Mgr. Adéla Galbavá, 
Kostka Krásná Lípa p. o.

Všichni, kdo bydlí ve Šluknovském výběžku 
dobře znají ty chvíle, kdy potřebují navštívit 
nějakého specialistu. Ve výběžku buď úplně 
chybí nebo má přeplněnou kapacitu a  již ni-
koho nového nenabírá. V lepším případě jsme 
odkázáni zajet do Děčína, České Lípy nebo 
Liberce. Stejně tak to máme s  klienty, kteří 
dochází do NZDM Amari a  potřebují odbor-
nou pomoc logopeda. Jejich rodiče si často 
nemohou dovolit dojíždět do takto vzdálených 
měst, zvlášť když to vyžaduje pravidelnost. 
Mohlo by se zdát, že tato situace nemá řešení. 
Pro nás z NZDM Amari je to ale vždy výzva 
s  tím něco udělat. Oslovili jsme logopedic-

kou poradnu Logoklíček v  Děčíně, se kterou 
jsme již spolupracovali vloni o  letních prázd-
ninách. Skvělou zprávou je, že i  tentokrát se 
nám podařilo domluvit pomoc pro naše klienty. 
Domluvili jsme se na 10 setkáních pro 5 dětí, 
které budou probíhat na T-klubu od dubna do 
června 2025. Nakonec nezbývá než poděko-
vat logopedické poradně Logoklíček, za jejich 
služby a ochotu přijet do Krásné Lípy a nadaci 
Moneta Clementia za finanční podporu celého 
projektu.

Za tým NZDM Amari Jan Matoušek, 
Kostka Krásná Lípa, p. o.
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STŘÍPKY Z NAŠÍ ŠKOLY
KVĚTEN – ČAS LÁSKY, OSLAVY MLÁDÍ

Měsíc duben a velikonoční svátky máme za sebou. Nastal květen, čas veselosti, radosti, přemíry energie. Stačí si přivonět ke květům, podívat 
se na postavenou májku, poslouchat zvuky včel, unášet se bezstarostností, pozorovat dovádivé děti ve škole a škádlení mládeže. Začíná se žít 
mnohem víc venku, slavíme v květnu dva dny svátků. Druhá květnová neděle bude patřit našim maminkám. Tímto svátkem upozorníme, jak jsou 
naše maminky pro nás důležité a nepostradatelné. Chceme s dětmi poděkovat maminkám dárečkem, za to, že tu jsou vždy pro nás. A hned vzápětí 
15. 5. oslavíme Den rodin.
My vám ještě rádi připomeneme, co jsme zažili v měsíci dubnu:

UČÍME SE NEJEN VE ŠKOLNÍCH LAVICÍCH

NÁVŠTĚVA VÝSTAVY KRÁSNOLIPSKÉHO MALÍŘE AUGUSTA FRINDA V MUZEU RUMBURK

Třída IV. A  zavítala do rumburské knihovny, 
kde si děti vyslechly povídání o  našich ilust-
rátorech, kteří nejvíce malovali knihy pro děti 
a které znají z hodin čtení, např. Helena Zma-
tlíková, Josef Lada či Jiří Trnka. Ve středu 9. 
4. se děti z  této třídy vydaly s paní učitelkou 
a asistentkou na exkurzi do Zubrnic, kde nám 
byla představena vesnice v době velikonoční. 
Jaké měli lidé zvyky, co se podávalo na stůl, 
jaké techniky se používalo na zdobení vajíček, 
jak vypadala školní třída a proč se vlastně sla-
ví Velikonoce. Život na vesnici byl velmi zají-
mavý a dětem se vyprávění moc líbilo. Ještě, 
že to do takové malebné vesničky nemáme tak 
daleko a je v našem kraji.
Dne 2. dubna je vyhlášen Den autismu, který 

jsme také společně ve škole podpořili tím, že 
jsme si o Autismu přečetli, popovídali, a jelikož 
barva autismu je modrá, přišla nás celá řada 
do školy modře oděna. V dalším týdnu nás na-
vštívil kouzelník Tomáš Podzimek a představil 
nám kouzelnickou show, do které zapojil děti 
i učitele. Leč ze svých kouzel nám nic nepro-
zradil. Velkou událostí byl zápis do prvních tříd, 
kde nám předškoláci rádi ukázali, co všechno 
umí, co se naučili ve školce, co vytvořili doma. 
Někteří mají ve škole starší sourozence, tak 
už věděli, co je u nás čeká. Pár dětiček přišlo 
vystrašených, ale i u těch to byla chvilková zá-
ležitost, když viděli, do jaké krásné školy v září 
přijdou.

Mgr. Renáta Hegnerová

Dne 12. března 2025 navštívili žáci 1. A program zaměřený na život a tvorbu 
talentovaného malíře z Krásné Lípy, který tvořil před více než sto lety. Děti 
se hravou formou seznámily s historií našeho města a zjistily, jak vypadalo 
v době, kdy malíř tvořil. Dozvěděly se také o jeho přezdívce (malíř světla a ba-
rev) a významu jeho obrazů. Program byl interaktivní – děti si nejen prohlédly 
ukázky děl, ale také si samy vyzkoušely malování inspirované jeho stylem.
Takové setkání s uměním se nám velmi líbilo, ocenili jsme poutavé vyprávění, 
vizuální materiály a možnost aktivního zapojení dětí. Celé dopoledne jsme 
si pěkně užili a odnášeli si nejen nové poznatky, ale také své vlastní malé 
umělecké výtvory.
Celkově byla akce úspěšná a splnila svůj cíl – přiblížit dětem historii a umění 
zábavnou a tvořivou formou. 


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Ani v  březnu jsme nezaháleli a  opět vyrazili 
pěšky objevovat krásy u nás a tentokrát i v Ně-
mecku. V rámci tematické výuky "Století páry" 
jsme se zašli podívat do města Oybin na parní 
vlak. Vyrazili jsme z  Krompachu přes Hvozd 
do Oybinu a zase zpět do Krompachu. Zvládli 
jsme tedy další sedmistovku, v pořadí šestá. 
A krásných 14km.
Další výzvou pro nás začala být Stezka Čes-
kem pro školy. Spolu se stovkou jiných škol, 
jsme se do výzvy zaregistrovali. Sami jsme si 
sestavili 5 tras, včetně zajímavostí, dopravy, 

trasy, které chceme do konce školního roku 
zvládnout. 
Svoji přípravu jsme si ověřili na první trase, 
z Tisé na Děčínský Sněžník do Jílového. Část 
jsme šli po Hřebenovce, část po Stezce Čes-
kem a Děčínský Sněžník je vlastně také sed-
mistovka, i když ne lužická. Vzhledem k nepří-
zni počasí jsme trasu sice zkrátili, ale 11km 
jsme dali a  zjistili, že v  plánování tras jsme 
začali být velice dobří.

Mgr. Petra Bubeníková, 8. A

I když jsme teprve v 8. ročníku, seznamujeme 
se s možnostmi, co dál studovat až opustíme 
základní školu. Nejprve jsme navštívili SOŠ 
mediální grafiky a  polygrafie v  Rumburku, 
kde jsme si vyzkoušeli tisk, vazačství a další 
praktické ukázky. Další školou byl TOS ve 
Varnsdorfu. Po exkurzi v provozu firmy jsme si 
prohlédli moderně vybavenou školu, odborné 
učebny a zjistili spoustu důležitých informací. 
Bude to za rok těžké rozhodování, ale někteří 
z  nás mají, díky možnosti navštívit školu, již 
vybráno. 

PROJEKTOVÉ CYKLY A SEMINÁŘE - SPOLUPRÁCE 
ZŠ A MŠ KRÁSNÁ LÍPA A PaedDr. ZBYŇKA ŠEDIVÉHO 
A SPOLEČNOSTI NOBILIS TILIA
V rámci dlouhodobé spolupráce se každé troj-
ročí zaměřujeme na nové, zajímavé projekty, 
které propojují svět rostlinné botaniky s prak-
tickým poznáním. V  trojročí se žáci věnují 
specifickému tématu, které jim přináší nové 
vědomosti a praktické zkušenosti.
Jedním takovým projektem je Zelinář, který se 
soustředí na pěstování a využívání bylin a ze-
leniny. Účastníci tohoto cyklu se učí, jak správ-
ně pěstovat různé rostliny, jaké podmínky jsou 
pro ně ideální a jak je lze efektivně využít v ka-
ždodenním životě.
Dalším seminářem je Herbář, což je podrob-
nější studium bylin a  jejich léčivých a výživo-
vých vlastností. Děti se seznamují s tradičními 
i moderními metodami zpracování rostlinných 
ingrediencí, které se využívají v různých oblas-
tech, jako je zdraví, vaření a přírodní léčení.
Cyklus rostlin je specifický projekt určený 
především pro starší žáky, kteří se učí nejen 
o rostlinách, ale i o jejich vnímání prostřednic-
tvím různých smyslů. Tento cyklus se zamě-
řuje na hlubší, intimnější vztah k přírodě, kdy 
žáci aktivně pracují s  rostlinami a  mají příle-
žitost je zkoumat na více úrovních. Účastníci 
tohoto projektu si rostliny nejen prohlížejí, ale 
učí se je vnímat všemi smysly – hmatem, zra-
kem, čichem, a dokonce i chutí. Tento přístup 
umožňuje žákům vyvinout citlivost pro detaily, 
jako jsou textury listů, vůně květů, nebo zvuky, 
které rostliny produkují při větru. Každá rostli-
na je jiná, a každá má své jedinečné charak-
teristiky, které mohou být zachyceny a zazna-
menány na papíře. Během tohoto cyklu mají 
žáci za úkol pracovat s rostlinou po celou dobu 
jejího růstu. Sledují ji od začátku, jak klíčí, 
roste, kvete až po její odumírání. Každou fázi 
dokumentují prostřednictvím kresby, zápisů 
a osobních poznámek, čímž si vytvářejí vlast-
ní rostlinný deník. Tento proces nejen rozvíjí 
kreativitu, ale i hlubší porozumění cyklickému 
charakteru přírody. Projekt Cyklus rostlin je 
pro starší žáky výjimečnou příležitostí, jak se 
naučit vnímat přírodu nejen z teoretického, ale 
i z praktického hlediska. Aktivní práce s rostli-
nami jim umožňuje rozvíjet nejen své vědec-
ké a kreativní schopnosti, ale také prohlubuje 
jejich vztah k přírodě a učí je, jak důležité je 
být pozorný a trpělivý při sledování přírodních 
procesů.
Dalším tématem je Obilí. Projekt začíná zkou-

máním historie pěstování obilí, kdy se žáci do-
zvídají o  jeho důležitosti v  různých obdobích 
lidské historie. Žáci se seznámí s  tradičními 
metodami pěstování obilí, které byly běžné 
v minulosti, a porovnají je s moderními tech-
nikami, které dnes využíváme v zemědělství. 
Důležitou součástí projektu je podrobný prů-
zkum různých druhů obilovin, jako jsou pšeni-
ce, ječmen, oves, žito, pohanka a další. Žáci 
se naučí, jak rozpoznat jednotlivé druhy obilí, 
jak se pěstují a  jaké mají výživové vlastnos-
ti. Součástí výuky je i  praktické seznámení 
s  procesem zpracování obilí – od sklizně až 
po mletí na mouku. Studenti si osvojí základ-
ní techniky, které se používaly při zpracování 
obilí v  minulosti, a  porovnají je s  dnešními 
metodami. Kromě praktických dovedností se 
žáci zaměří na význam obilí pro naše zdraví 
a jeho roli ve výživě.  Součástí projektu je také 
návštěva skanzenu v Zubrnicích, kde žáci mo-
hou vidět historické metody zpracování obilí 
a  dozvědět se více o  tradičním venkovském 
životě. Zubrnice nabízí autentické prostředí 
pro praktické ukázky pěstování a  zpracování 
obilí, což studentům umožňuje vidět teorii v re-

álném světle. Jedním z  vrcholů tohoto cyklu 
je pečení chleba s  paní Křivánkovou, která 
žákům ukáže, jak se připravuje chléb v tradič-
ní venkovní peci. Tento zážitek se odehrává 
v  objektu Správy Národního parku České 
Švýcarsko, kde se spojuje historie a příroda. 
Pečení chleba v takovémto prostředí umožňu-
je studentům pochopit, jak důležité je správné 
zpracování obilí pro výrobu kvalitního pečiva. 
Děti se naučí staré recepty a tradiční techniky 
pečení, které jsou součástí kulturního dědictví.
Chtěla bych upřímně poděkovat firmě Nobilis 
Tilia a panu Zbyňkovi Šedivému za dlouhole-
tou skvělou spolupráci. Podpora i  čas, který 
nám věnují, jsou pro nás opravdu cenné.

Martina Kolářová
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REPORT FESTIVAL BIG TRIP 2025
Třetí ročník Nejsevernějšího cestovatelského 
festivalu v Krásné Lípě, pořádaný Láďou a Ká-
ťou Bezděkovými ala BigTrip.cz je minulost. 
A stejně jako dva ročníky předchozí i ten letoš-
ní byla až neuvěřitelná smršť silných cestova-
telských příběhů a živelného vyprávění.
Na festival dorazilo i  přes krásné počasí ne-
celých dvě stě návštěvníků na které se hned 
v  úvodu vrhnul jak uragán Karel Štěpánek, 
jenž vyprávěl o šílené cestě kolem světa a ješ-
tě šílenějších zážitcích.
Během přestávky mohli návštěvníci doplnit 
tekutiny v podobě točeného lokálního piva Fal-
kenštejn nebo výběrovou kávou z Hondurasu 
od Bohemian coffe house a  skvělého Jirky 
Dužára.
Ač si někteří přáli, že u druhé přednášky trochu 
vydechnou, nestalo se. Lukáš Synek způsobil 
doslova pouštní bouři svými parádními snímky 
z Arábie. Když pak končil svou přednášku po-
pisem jak se v takové zemi na tajno vařilo pivo, 
návštěvníci doslova dupali smíchy.
Další přestávka, posilnění slušnou nabídkou 
různých pokrmů od klasických řízečků, přes 
Quiche upečený samotnou pořadatelkou Ká-
ťou Bezděkovou až po datle z  Íránu. A  kdo 
neměl chuť na dobroty, mohl zajít do venkov-
ního amfiteátru. Tam totiž jako exponáty stály 

a  k  prohlídce zvaly dvě cestovatelské Avie, 
což bylo zahřívací kolo před třetí přednáškou. 
Tu měl totiž na svědomí Vojtěch Wertich, jenž 
svým osobitým humorem s  brněnským pří-
zvukem svezl účastníky Avií Amálkou po Jižní 
Americe. Ani Vojta nedal šanci ulevit bránicím 
návštěvníků.
Během přestávek se jedlo, pilo, mluvilo, ale 
také rozdávalo. Několik partnerů totiž dodalo 
merch, který pořadatelé rozdávali mezi účast-
níky ve velkém. Kromě zážitků z  přednášek 
tak někteří odcházeli domů s jídlem na cesty, 
karimatkou, kšiltovkou a nebo čokoládou.
Když pak na pódium nastoupila Monika Bene-
šová, která začala vyprávět silný příběh o vý-
stupu na nejvyšší horu světa Mount Everest, 
rakovině, ale s takovým nadhledem a vtipem, 
nebylo jasné zda návštěvníci pláčou dojetím 
nebo smíchy. Monika řádila jako sněhová bou-
ře v Himaláji a následný potlesk byl nekončící 
a ohlušující.
O závěr festivalu se pak postaral Ladislav Zi-
bura. Excentrický cestovatel, skvělý spisovatel 
a  fantasticky zábavný řečník, který návštěv-
níkům nedal šanci ani v  závěru vydechnout. 
Celé kino se otřásalo výbuchy smíchu, které 
Láďa způsoboval svým vyprávěním o  cestě 
přes Nepál.

Není se tedy čemu divit, že ani po poslední 
přednášce nešli všichni domů. Na následnou 
„after party“ v krásnolipském kině zůstala sko-
ro třetina návštěvníků a u pivka debatovala se 
všemi přednášejícími. Zkrátka to byla jízda!
Jak pořadatelé skromně přiznávají, sami jsou 
nadšení ze skvělé atmosféry, z vysoké účasti 
a z toho, že si festival vytváří slušnou pověst. 
Sjíždějí se na něj totiž lidé z celé ČR a to je ta 
nejlepší vizitka. 
Jedním dechem dodávají, že bez podpory 
partnerů by to nešlo. A  nešetří díky! Na dru-
hou stranu, všem partnerům touto akcí dělají 
nevšední reklamu.
Kromě plného sálu a  výjimečné akce, která 
zaměstnává už celkem početný tým lidí, má 
festival ještě další přesah. Plní zdejší kavárny, 
restaurace a ubytovací kapacity. A to je příjem-
ný bonus pro zdejší region.
„Třetí ročník je za námi a už se pomalu rozjíždí 
přípravy na ten čtvrtý“, přiznávají Láďa a Káťa 
Bezděkovi, lidé pro které se cestování stalo 
drogou, životním stylem, smyslem bytí.
Máme se tedy za rok opět na co těšit, nechtějí 
prozradit, koho mají na příští březen v hledáč-
ku.

Text BigTrip.cz
Fotky Jiří Havelka – ING – FotímRád.cz


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PŘÍBĚHY NAŠICH SOUSEDŮ

KRÁSNOLIPŠTÍ 
RYBÁŘI BILANCOVALI

Ve středu 26. března se na Šluknovsku usku-
tečnila závěrečná prezentace vzdělávacího 
projektu Příběhy našich sousedů.
Letošní ročník projektu přinesl silné příběhy 
pamětníků, takže v přeplněném hledišti Kultur-
ního domu v Krásné Lípě nechyběly slzy dojetí 
ani úsměv nad vtipným ztvárněním pamět-
nických osudů. O hudební vstup se postarala 
Jana Vébrová. 
Velké poděkování patří zapojeným žákovským 

týmům ze základních a středních škol na Šluk-
novsku, ale hlavně městům Dolní Poustevna, 
Jiříkov, Krásná Lípa, Rumburk, Šluknov, Varn-
sdorf, Velký Šenov a  Ústeckému kraji, díky 
nimž se mohlo do letošního běhu zapojit jede-
náct škol ze Šluknovského výběžku.
Prohlédněte si také stránku projektu, kde 
najdete všechny žákovské práce: https://
www.pribehynasichsousedu.cz/.../sluknov-
sko-2024.../

Dnes se konala výroční členská schůze ČRS 
Krásná Lípa. Organizace má 134 členů, 
z toho 104 mužů, 10 žen, zbytek tvoří dorost 
a  děti. Rybáři vzorně pečují o  naše rybniky 
a tůně, pracují s mládeži, organizuji i akce pro 
veřejnost. Aktuálně zarybnili i Kyjovskou pře-
hradu, která prošla rekonstrukcí. Děkujeme za 
spolupráci!

LAND4CLIMATE
19.3.2025 se konala s  projektanty a  zástupci realizační firmy prohlídka území pod rybníkem 
Cimrák.
Na vodním toku budou v průběhu roku realizována přírodě blízká opatření (NBS) vedoucí k za-
držování vody v krajině.
Projekt je ze 100% financován EU.
Land4Climate #LAND4CLIMATE #NBS #NatureBasedSolutions #ClimateResilience #Climate-
Change #ClimateHazards #Droughts #UrbanHeat #FlashFloods #WaterManagement #Horizo-
nEU #HorizonProject

21. 3. 2025 jsme si se žáky 6.C naší základní 
školy povídali o přístupu města k zadržování 
vody v  krajině. Pod Cimrákem jsme si před-
stavili projekt úpravy vodoteče a  přilehlého 
území. Land4Climate Žáci následně uklidili 
z koryta a okolí spoustu odpadků. Poté hledali 
a pozorovali vodní živočichy.
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Tradiční Otevírání studánek proběhlo v  so-
botu 29. 3. 2025 u Pramenů Křinice. Výletní 
místo dostalo nový kabát. Jak hlavní altán 
tak i  dvě další studánky září novotou. Velké 
poděkování LČR Rumburk. Počasí se na nás 
trochu mračilo, ale i přesto přišlo asi 130 lidí. 
Z  náměstí přišla skupina 50 lidí. Protože se 
jedná o hvězdicový pochod, přicházeli lidé ze 
všech stran. Dolní a  Horní Podluží, děvča-
ta z  Varnsdorfu, Studánky, Ústí nad Labem, 
a dalších okolních městeček. 

Po příchodu k Pramenům na účastníky již če-
kal oheň, na mnohé první jarní buřt. Po přiví-
tání a trochu historie se studánka slavnostně 
otevřela.
"Znám křišťálovou studánku..."recitovali velcí 
i malí. Došlo i na pokřtění altánu. Na památku 
dostali účastnící pamětní list a  razítko. Hrálo 
se i na harmoniku, opékaly buřty. Byl to moc 
krásný den i přes ne úplně dobré počasí.
Děkujeme všem co přišli.

Jitka Štraubová.

OTEVÍRÁNÍ STUDÁNEK

Krásná Lípa se zapojí do vědeckého výzkumu, který se zabývá zadržováním vody v  krajině. 
Město dostalo dotaci na úpravu odtokové strouhy z rybníku Cimrák, která se vlévá do Křinice. 
Pod rybníkem tak vznikne několik tůní, projekt počítá s novou zelení i zemními trampolínami pro 
děti. https://sever.rozhlas.cz/krasna-lipa-se-zapojila-do-velkeho-mezinarodniho-vedeckeho-vy-
zkumu-na-zdrzovani-943938

Především pro naše malé fotbalisty jsme pořídili další přenosnou bezpečnou branku.

Sobotní dopoledne 22. 3. 2025 hasiči opět cvi-
čili. Zkusili jsme si záchranu osoby v  špatné 
přístupném terénu, vyzkoušeli jsme si různé 
způsoby transportu a  také jsme si zkusili se-
bezáchranu pomocí polohovacího opasku.

Velitel naší výjezdové jednotky Václav Danita 
dnes převzal pro naše hasiče nový dopravní 
automobil Ford Tranzit 4x4 ve speciální úpra-
vě. Vozidlo v hodnotě 2 miliony korun bylo fi-
nancováno z rozpočtu města, 450 tis. Kč jsme 
získali z dotace HZS ČR a 430 tis. Kč od dár-
covské platformy Donio.

25. 3. 2025 proběhla kolaudace parkoviště 
v Krásném Buku, které odlehčí zatížení Kyjo-
va a Vlčí Hory.
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Vypráví se skoro na každém nároží našich 
měst; je nenápadnou součástí našeho vní-
mání toho, co je správné nebo špatné, vždyť 
i přísloví si pomáhají k výstižnosti opakováním 
toho starého a přitom znovu živého příběhu. 
Jeho hlavním hrdinou je Ježíš – tesař, potul-
ný kazatel, léčitel a učitel. Každý z nás by jej 
asi chtěl poznat jako přítele, jako někoho, kdo 
v těžkých chvílích neuhne a stojí na naší stra-
ně. Vlastně nás ta extrémní poslušnost Prav-
dě a lásce mate, provokuje a dráždí. 
Znovu a  znovu se ptáme, jestli bychom se 
v daných okamžicích zachovali jako on, nebo 
jestli bychom se našli v Petrovi, který na po-
slední chvíli zapře, že jej zná; či v bratrech Ze-
bedeových, jenž se před příchodem do Jeru-
zaléma ptali, jestli mohou také dostat trochu té 
ježíšovské moci a zapomněli, že Ježíšův trůn 
je vlastně kříž, jeho koruna je upletená z bo-
lavého trní a  nápis o  židovském králi přibitý 
nad zkrvavenou hlavou je výsměchem římské 
vševládné moci obyvatelům Palestiny 
a Judeje. Asi by se nikdo z nás neuměl vidět 
v roli zrádného Jidáše, ale všichni tušíme, jak 
tenká linka se vede mezi loajalitou a zradou, 
přátelstvím a nenávistí, když jsou ve hře pe-
níze, sláva, nebo svoboda vlastního národa, 
těch třicet stříbrných bylo už jen poslední kap-
kou poháru. 
A  kdo z  nás by se sám někdy neptal sebe, 
jak vypadá opravdová, upřímná láska. Jak 
umí proměnit lidský život někdy v čase kolem 
puberty a  jak těžko hmatatelná bývá, když 
se stáří ozývá naléhavěji než Josef Kemr ve 
známé písni? A přece znám stařečky, kteří se 
dojemně milují a  adolescenty, kteří si spletli 
slova ve slovníku, protože algoritmy to chtěly 
jinak? Živote křehký, sypký a nepatrný jako pí-
sek z přesýpacích hodin! Čtvrtý rozměr – tedy 
milující smysl bytí je jen za cenu oddanosti 
v maličkostech, v odmítnutí velkých gest a tře-
ba ve vystálé frontě při sběru kostní dřeně pro 
malé holčičky, v neokázalosti mluvení, konání 
a myšlení s druhými pro druhé. 
A čtenář se může ptát po významu vlastního 
Já – to se přece píše na všech plakátech, 
politických i  komerčních, velkým písmem? 
Jedině u  nazaretského kazatele dostává 
správnou formu skloňování, protože význam, 
hloubka a  opravdovost mého já se měří ve 
vztahu s  jinými já. Beru je vážné, nebo jsou 
to jen prostředky k  vlastnímu obohacení, 
osvědčení mých kvalit nebo rozšíření teritoria 
ega? Pokud chci vést život opravdově, plně 
a nesobecky, ptám se s ohledem na věčnost, 
jejíž hranice v  našich mezilidských sporech 
i usmiřování, odpuštění a pomoci přemaloval 
v písku Ježíš. 
Dokázali jsme jeho čin zachytit, všimli jsme si, 
že jeho slova patří i nám? A že jeho náruč umí 
přijmout i naši slabost?  Vždyť v neděli všech 
nedělí vstal z mrtvých, jak věří křesťané – tedy 
stalo se to, co jsme jako refrén slyšeli v kaž-
dém rozhodnutí 

i gestu Ježíše, z nebe se znovu a znovu ozý-
valo: ty jsi mé milované dítě. A my? Podvědo-
mě hledáme otcovskou lásku, která se může 
lišit od přitakání pozemských otců ve svém 
rozměru, bezpodmínečnosti i  dopadu: ta ne-
beská je bezchybná, protože zahrnuje malost 
i velikost každého stvoření, na každou, každé-
ho se myslí s péčí, 
jež překračuje naše chápání; je v  ní prostor 
pro křehkost ranní rosy i mohutnost nekoneč-
ných hor, něžné pohlazení i moudré slovo.
Ježíš naposledy hoduje se svými přáteli, 
v noci se vydá do zahrady, aby si vyprosil ji-
nou cestu, i když ví, že jen cesta obětování je 
cesta pravá, živá a  nadějná. Nechá zajmout 
vojáky jako buřič. Jeho hlavní myšlenka je 
nebuřičská, a přitom zbourala všechny mocné 
říše, které se jí postavily – od té Římské, přes 

ty gotické až po tu sovětskou a jednou porazí 
i  tu Trumpovu, můžete mi věřit. Ta myšlenka 
zní: Svobodný člověk je jen ten, kdo miluje 
a  ničeho se nebojí – ani vlastních chyb, ani 
smrti a především ani odpuštění druhým. Kolik 
solidární lásky! Není divu, že si naši předkové 
připomínali poslední večeři Páně s  učedníky 
nejen rituálem, který je dodnes součástí ka-
ždých bohoslužeb, ale i  činy milosrdenství, 
třeba rozdáváním sladké kaše potřebným.
Srdečně, váš Richard F. Vlasák,
evangelický farář (FS ČCE Šluknovsko) PS: 
Kdybyste si chtěli pohovořit, jsem zde pro Vás. 
Tel. číslo: 605 479 364, 
email: vlasak.rf@gmail.com. Termíny boho-
služeb a aktuální program: na: http://cce-sluk-
novsko.cz/.

JAK NA SMYSL ŽIVOTA? POCHOPENÍM VELIKONOČNÍHO PŘÍBĚHU
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18:00-19:00 Dětský čarodějnický rej - zábavná
stanoviště

19.00 přehlídka čarodějnických kostýmů
19:30 Malý lampionový průvod sídlištěm

20:00 Dospělácký čarodějnický rej

Pá
len

í čarodějnic

30.4.2025

K poslechu hraje Jirka Procházka

  
Oheň na opékání buřtů

připraven

Masky dětí i dospělých vřele vítány

Z akce budou pořizovány fotografie
Změna programu vyhrazena

K dispozici bude občerstvení

Program:
Kde: Hřiště u T-klubu

SETKÁNÍ SE STAROSTOU
Ve středu 26.3.2025 se uskutečnilo další ve-
řejné setkání se starostou.
Úvodem pan starosta Jan Kolář navázal na 
dotazy z minulého setkání:
- nedostatek volných míst v  MŠ a  zařazení 
dětí během roku. S rodiči byly osobně projed-
nány podmínky přijetí.
- osvětlení ve spojovací ulici mezi Bezručova 
a Fibichova. V místě začala úprava pozemku 
a  je navázána spolupráce s ČEZ. Obyvatelé 
byli osobně informováni o postupu vybudová-
ní osvětlení.
- pravidla bezplatného užívání prostor Kultur-
ního domu při akcích v souladu s požadavky 
pronájemců i zaměstnanců, kteří tyto prostory 
následně uklízí.
V  další diskusi padly dotazy k  víkendovým 
akcím v  Kulturním domě, spolupráci s  kul-
turní komisí, možnosti propagace tradičních 
kulturních akcí formou seznamu plánovaných 
akcí na celý rok. Diskuse proběhla k úpravám 
v  prostoru Ditrichova ulice č. 2 (podél poto-
ka Křinice) výměna plotu, vysekání náletů 
a oprava břehu (spolupráce s Povodím Ohře 
není vždy jednoduchá), také ke kompetencím 
městské policie.
Avizována byla úprava terénu pod rybníkem 
Cimrák s diskusí ke konkrétní úpravě terénu. 
Jednalo se o pozemku bývalé čističky. Účast-
níci se zajímali o pravidla vstupu do nízkopra-
hového klubu pro děti a  mládež: T – Klubu 
a pro koho je určen.
Mezi požadavky se řadí úprava komunikace 
v odlehlé části Krásné Lípy, oprava propada-
jící se komunikace ve Frindově ulici, úprava 
koupelen v domě se sociální službou (modrý 
DSS) nahrazením van za sprchové kouty.
Závěrem se účastníci shodli na dalším setkání 
v prostorách Kulturního domu a snaze zajistit 
vyšší účast skrze lepší propagaci (výlepy, FB, 
rozesílka pozvánek SMS či Whatsapp, osobní 
pozvání komunitním pracovníkem, vytištěním 
ve Vikýři případně místním rozhlasem. 
Poděkování patří všem zúčastněným, kteří se 
o dění v obci zajímají a mají snahu o zlepšení 
kvality života.

Dagmar Hadravová, komunitní pracovník
hadravova@masceskysever.cz 
Tel. 734 650 651

Už v květnu budou na severu Čech soupeřit 
cyklistky o vítězství na nejvýznamnějším čes-
kém etapovém závodě žen Tour de Feminin 
a  zároveň budou šířit poselství o  důležitosti 
prevence v  boji proti rakovině prsu. Pořada-
telé Tour de Feminin totiž s  námi spojili síly, 
a tak budeme při sobotní a nedělní etapě edu-
kovat jak veřejnost, tak i samotné závodnice. 
Jste-li z okolí, přijďte za námi na náš stánek, 
a  to v sobotu 17.5. do Rumburku a 18.5. do 
Krásné Lípy.
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OBLÍBENÉ KOMENTOVANÉ PROHLÍDKY JSOU ZPĚT!
Už v březnu se můžete vydat na fas-
cinující cestu do světa pletařského 
řemesla s tradicí více než 170 let! 
Navštivte Schindlerovu pletárnu 
v  Krásné Lípě – poslední funkční 
průmyslovou pletárnu v ČR – a ob-
jevte, jak vzniká kvalitní pletené oble-
čení z merino vlny, kašmíru a legen-

dární punčochy ELITE, které minulý 
rok oslavily 100 let. 
Pro účast na prohlídce je nutné si 
předem rezervovat místo a  uhradit 
vstupné.
Rezervace: https://www.schindlero-
vapletarna.cz/a/komentovane-proh-
lidky
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Sobotní odpoledne 1. března 2025 v Krásné 
Lípě bylo k masopustním maškarám již příz-
nivěji nakloněno a náměstí ožilo všemožnými 
maskami, které při svém putování navštívily 
řadu krásnolipských hospodyněk. Ty se jako 
vždy všechny vyznamenaly a  patří jim náš 
velký dík. Stejně tak i představitelům našeho 
města, kteří nám na toto odpoledne ulice měs-
ta propůjčili.
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USNESENÍ Z 37. ZASEDÁNÍ RADY MĚSTA KRÁSNÁ LÍPA KONANÉHO DNE 7. 4. 2025
I. Hlavní program

Rekonstrukce expozice a IC v Domě České-
ho Švýcarska
Usnesení RM č. 37 – 01/2025
RM bere na vědomí přípravu investiční akce 
města a schvaluje podání žádosti o dotaci na 
projekt „Rekonstrukce a modernizace Interak-
tivní expozice a Informačního střediska v Domě 
Českého Švýcarska v Krásné Lípě“, podávaný 
do Výzvy č. 66 Infrastruktura pro další vzdě-
lávání – Ústecký kraj, financované z Operač-
ního programu Spravedlivá transformace. 
RM doporučuje ZM schválit v případě vydání 
Rozhodnutí o poskytnutí dotace:
- realizaci projektu dle podmínek výše uvede-
né výzvy a programu;
- zajištění financování projektu z  rozpočtu 
města, tzn. zajištění předfinancování projektu 
ve výši 100 % plánovaných celkových nákla-
dů projektu - min. 36,02 mil. Kč, zajištění fi-
nancování vlastního povinného podílu (15 %) 
ve výši min. 5,4 mil. Kč, zajištění financování 
případně vzniklých celkových nezpůsobilých 
výdajů, a to při předpokládané výši dotace 85 
% z celkových způsobilých výdajů - 30,6 mil. 
Kč (při cenách vč. DPH).

Smlouva o spolupráci SPR-S26/2025
Usnesení RM č. 37 – 02/2025
RM schvaluje Smlouvu o  spolupráci SPR-
-S26/2025 ohledně expozice pletařství ve vy-
mezených prostorách provozu Schindlerovy 
pletárny na adrese Kyjovská 998/79, Krásná 
Lípa s  Národním technickým muzeem, IČ 
00023299, Kostelní 42, Praha 7, dle přílohy.

II. Došlá pošta

Byty - dohoda o ukončení nájemní smlouvy
Usnesení RM č. 37 – 03/2025
RM schvaluje Dohodu o  ukončení nájemní 
smlouvy č. 2025/25/26 - 17, na byt č. 3, Bezr-
učova 359/15, s Danuší Hadámkovou, bytem 
Bezručova 359/15, Krásná Lípa, k 30. 4. 2025.

Dodatek ke smlouvě o servisu výtahů - Ne-
mocniční 1137/6 a Nemocniční 1148/12
Usnesení RM č. 37 – 04/2025
RM schvaluje Dodatek č. 13 ke smlouvě o dílo 
č. 2001/11/19 - 223 ohledně změny servisní-
ho poplatku pro objekt Nemocniční 1137/6 
a Nemocniční 1148/12, Krásná Lípa s firmou 
OTIS a. s., J. Opletala 3506/45, Břeclav, IČ 
42324254, dle přílohy.

Dodatek ke smlouvě o servisu výtahů - Ne-
mocniční 1156/16
Usnesení RM č. 37 – 05/2025
RM schvaluje Dodatek č. 13 ke smlouvě o dílo 
č. 2006/11/29 - 238 ohledně změny servisní-
ho poplatku pro objekt Nemocniční 1156/16, 
Krásná Lípa s  firmou OTIS a. s., J. Opletala 
3506/45, Břeclav, IČ 42324254, dle přílohy.

III. Různé
 
Byty - nájemní smlouvy

Usnesení RM č. 37 – 06/2025
RM schvaluje uzavření nájemních smluv na 
byty se stávajícími nájemníky, dle přílohy.
 
Obnova místních komunikací 2025 
- zhotovitel
Usnesení RM č. 37 – 07/2025
RM schvaluje uzavření Smlouvy o  dílo č. 
2025/11/14 - 109 na realizaci díla „Obnova 
místních komunikací 2025“ s  firmou TANK-
TOWN s. r. o., K Vavřinečku 439, Ústí nad La-
bem, IČ 60280344, dle přílohy.
 
Oprava fasády tělocvičny v Krásné Lípě
Usnesení RM č. 37 – 08/2025
RM schvaluje uzavření Smlouvy o  dílo č. 
2025/11/14 - 110 na realizaci díla „Oprava fa-
sády tělocvičny v Krásné Lípě“ s firmou WA-
KOS s. r. o., Vrchlického 1023/10, Rumburk, 
IČ 62241834, dle přílohy.

Základní škola - I. etapa - renovace fasády
Usnesení RM č. 37 – 09/2025
RM se seznámila s  nabídkou na re-
novaci fasády objektu Základní 
školy - Školní 558/10, Krásná Lípa. 
RM schvaluje uzavření Smlouvy o  dílo č. 
2025/19/18 - 106 na I. etapu (severní část 
objektu, směrem do ulice Školní) renovace 
fasády objektu Základní školy, Školní 558/10, 
Krásná Lípa s firmou Tomáš Koutek, Smetano-
va 848, Kamenický Šenov, IČ 68981252, dle 
přílohy.

Pravidla pro VZMR
Usnesení RM č. 37 – 10/2025
RM schvaluje úpravu Pravidel města Krásná 
Lípa pro zadávání veřejných zakázek malého 
rozsahu, dle upravené přílohy.

Dodatek č. 6 - nájem a provozování 
kanalizací
Usnesení RM č. 37 – 11/2025
RM schvaluje Dodatek č. 6 Smlouvy č. 
2015/19/14 - 292 o  nájmu a  provozu kanali-
zací se společností Severočeské vodovody 
a kanalizace a. s., Přítkovská 1689, Teplice, IČ 
49099451, dle přílohy.
 
Platební výměry
Usnesení RM č. 37 – 12/2025
RM bere na vědomí obdržení platebních vý-
měrů č. 7/P/2025 a  9/P/2025 na penále za 
prodlení s  odvodem za porušení rozpočtové 
kázně pro pozdní podání podkladů k  Závě-
rečnému vyhodnocení akce u  projektů „Par-
koviště - Krásný Buk, Krásná Lípa - Centrum 
Českého Švýcarska“ a  „Bike Boxy - Krás-
ná Lípa - Centrum Českého Švýcarska“. 
RM schvaluje podání žádostí o prominutí pe-
nále za porušení rozpočtové kázně.

Smlouva o dílo - Projekt Prevence 
2025 – 2027
Usnesení RM č. 37 – 13/2025
RM schvaluje uzavření Smlouvy o  dílo č. 
2025/11/29 - 107 na zpracování žádosti do 
programu Posílení sociální stability – Ústecký 

kraj 10_24_058 na projekt Prevence 2025 - 
2027 se společností Good Care Consulting s. 
r. o., Alšova 240, Pražské předměstí, Bílina, IČ 
21838780, dle přílohy.

Dotace akce, činnost
Usnesení RM č. 37 – 14/2025
RM schvaluje v  souladu s  bodem 9 Do-
tačního programu na podporu kulturní, 
sportovní, tělovýchovné činnosti a  prací 
s  mládeží v  roce 2025 výjimku z  pravidel. 
RM schvaluje Dodatek č. 1 k  Veřejnoprávní 
smlouvě č. 2025/15/21 - 78 o poskytnutí dota-
ce z rozpočtu města Krásná Lípa.

Pronájem reklamní plochy
Usnesení RM č. 37 – 15/2025
RM neschvaluje uzavření Smlouvy o  proná-
jmu reklamní plochy na sociální vůz pro Dět-
ský domov Lipová se společností Kompakt 
spol. s r. o., Jana Opletala 683, Poděbrady, IČ 
49551027, dle přílohy.

Pronájem lahví na stlačené plyny 
– sportareál
Usnesení RM č. 37 – 16/2025
RM schvaluje Smlouvu o dlouhodobém nájmu 
distribučních prostředků č. 2025/19/19 - 108 
s Linde Gas a. s., U Technoplynu 1324, Praha 
9 Kyje, IČ 00011754 CP 43 Varnsdorf.
 
Kulturní dům
Usnesení RM č. 37 – 17/2025
RM schvaluje snížení ceny za pronájem pro-
stor kulturního domu na projekt Svobodný ta-
nec po dobu max. do 30. 6. 2025 na polovinu.

Kulturní dům
Usnesení RM č. 37 – 18/2025
RM schvaluje bezplatný pronájem prostor 
Kulturního domu na Velikonoční koncert žáků 
ZUŠ Rumburk dne 15. 4. 2025.

Tělocvična
Usnesení RM č. 37 – 19/2025
RM schvaluje bezplatný pronájem prostor tě-
locvičny na:
- Májový turnaj dne 17. 5. 2025,
- Veterán Cup dne 8. 11. 2025.

Řád ohlašovny požárů
Usnesení RM č. 37 – 20/2025
RM schvaluje Řád ohlašovny požárů.
 
Zpráva o plnění dlouhodobých úkolů
Usnesení RM č. 37 – 21/2025
RM bere na vědomí Zprávu o plnění dlouho-
dobých úkolů.

IV. Informace
Informace
RM projednala následující informace: 
- Zápis z jednání Společenské komise ze dne 
1. 4. 2025.

Jan Kolář, starosta města
Jana Drobečková, místostarostka města


